



咸宁第五批“南鄂英才”名单出炉

单个项目最高扶持资金300万元

本报讯 通讯员施锐、徐琳报道:近日,市委人才办公布第五批“南鄂英才”及创新创业项目名单,共20名高层次人才、20个创新创业项目上榜,单个项目最高获得扶持资金300万元。

此次“南鄂英才”获评人才中,国内外领军人才4人,省级领军人才11人,市级领军人才2人,青年创业英才3人;获评项目涉及生物医药、大健康、电子信息、智能制造等多个重点产业领域。

“国家高层次人才特殊支持计划”入选者陈伟,今年年初来赤壁创办湖北藻蓝生物科技有限公司,此次成功入选“南鄂英才”,获得项目扶持资金300万元。

自2018年开展“南鄂英才”评审工作以来,咸宁先后评定88名“南鄂英才”,给予项目扶持资金6900余万元,兑现生活补贴、购房补贴等政策待遇200余万元,成功引进一批高层次人才、优质项目在咸落地发展。

习近平主持中央政治局常委会会议

听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防

控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散

蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫措施的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切

实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

泉都观察

近日,在通城县塘湖镇龙印堰千亩优质示范基地,大型旋耕机不停蹄开进稻田,来回旋耕、开沟、平整,满是稻茬的农田已变成整齐排列的一垄垄油菜田。

秋冬农业开发事关今年收尾和明年夏收,一季连着两年。

当前,我市各地抢抓农时,秋冬农业生产如火如荼。

一问:秋冬农业生产主要干什么?

今年,全市秋冬播规划面积248.49万亩,新建茶园0.7万亩,改造茶园1.3万亩,新建补植水果基地1.1万亩,新建补植中药材基地3万亩。截至10月底,全市已播栽秋冬农作物228.6万亩,完成规划面积的92%。

——油菜生产。全市规划油菜种植面积158.29万亩,已完成播种158.73万亩,完成比例为100.28%。全市扎实推进油菜轮作试点项目、油菜绿色高效示范项目,累计建设油菜高产高效示范片96个,面积9.95万亩,油菜农旅融合示范村10个,推动油菜产业高质量融合发展。

——蔬菜生产。全市规划蔬菜种植面积70万亩,已完成播种68万亩,完成比例为97.14%。

——高标准农田建设。2022年全市新建高标准农田19.25万亩,计划总投资3.85亿元。目前,各县市区已完成现场踏勘、项目选址和初步设计编制工作。项目已于10月底开工建设。

二问:秋冬农业生产目前干了什么?

——抓早抓实部署秋冬播生产。

制定印发《咸宁市2022年度秋冬农业开发工作实施方案》,将秋冬播的油菜、小麦、蔬菜等生产任务分解落实到各县市区、镇、村。各地农业农村部门选派抗灾秋播工作组深入田间地头督促指导抓秋播油菜生产。

——打好抗灾秋播科技攻坚战。

各级农业农村部门组织召开油菜轮作现场观摩技术培训会,推广油菜机械直播、免耕飞播等先进技术。分类指导农户抢抓翻耕待播,化早情缺墒不利为有利,确保整地质量水平高。抢抓国庆节期间有效降水,组织开展无人机飞播、人工撒播等方式,确保一播全苗。咸安区、通城县、通山县等建设油菜抗旱育苗示范片5万多亩,解决前期播种难情况便于后期移栽,确保种满种足。

——多方筹措强化政策扶持。

争取油菜轮作项目265万亩,每亩补助150元,累计项目资金3975万元。冬种油菜绿色高效项目16万亩,每亩补助60元,累计项目资金960万元。各地持续整合农业项目资金全力支持秋冬农业开发生产,着力加大本级财政资金对秋冬农业开发保障支持力度。咸安区统筹安排1000万元财政资金支持秋冬农业开发,其中安排专项资金50万元支持油菜抗旱育苗。赤壁市安排80万元财政资金采购秋播油菜种子。

三问:秋冬农业生产接下来怎么干?

——全力以赴抢种抢管。

抓好农机调配,加强技术指导,确保机手安全作业,抢抓降水墒情,及时播种。抓好油菜幼苗田间管理,针对后期晴好天气,重点抓好蚜虫、菜青虫、跳甲等虫害防治,确保完成省定油菜生产任务。

——全力以赴抓好秋粮收获归仓。

抓好晚稻机收工作,支持粮食加工企业对接优质晚稻进行订单收购,打造优质晚稻大米品牌,提高晚稻生产效益,确保全年粮食生产圆满收官。

——全力以赴抓好特色产业基地建设。

抓好受灾茶园、果园、药园田间管理,减少因灾损失,做好死苗缺苗的基地补植。加大招商引资力度,做好新建基地产业开发工作,推进八大农业产业链建设。

——全力以赴抓好农民增收。

加强金融信贷支持,解决受灾生产主体灾后恢复生产资金难题,争取农民工就近务工。做好保险理赔培训,挽回灾后损失。畅通农产品销售渠道,力争把农产品全部转化为农民现金收入,确保农村经济社会稳定。

秋冬农业生产三问

咸宁日报全媒体记者 钟强

建设小游园 提升幸福感

11月6日,在新建成的香城小游园,不少市民前来休闲健身。该游园位于塘角路香城学校旁,面积约14.3亩,分为入口广场活动区、健身运动区、阳光草坪区,建成后成了周边居民休闲健身有了好去处。

目前,中心城区已有街头游园、“口袋公园”59个,人均公园绿地面积达到15.1平方米,在全省排名靠前。

咸宁日报全媒体记者 赵忠志 摄



托起稳稳的幸福

——嘉鱼县高铁岭镇临江村采访实录

咸宁日报全媒体记者 查生辉 王恬

“这个路要修整一下,要不然下雨的时候,弄得到处都是泥巴。”11月7日,嘉鱼县高铁岭镇临江村活动广场上正在举行共同缔造“村湾夜话”,一名吴蔡家湾的代表积极发言。

“对呀,那一段路是我们村湾必经之路,我同意,我也觉得要修路。我家门口的路,我肯定要出一份力!”参与交流讨论的村民杨力立马附和。

此次村湾夜话汇聚了30余名群众代表,团团围坐,相对而谈,大家畅所欲言,为自己村湾建设建言献策。

连日来,嘉鱼县高铁岭镇临江村强化党建引领,为将民生愿景变成幸福实景,秉持“群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的基本原则,充分尊重群众主体地位,从民生小切口出发,积极发动群众参与,齐心协力,共同改善村民小事难事。

决策共谋

“小夜话”催生“大幸福”

“老杜你快过来,这里给你留了一个位置!”“来了来了!你女儿昨天不是回城了吗?我还以为你跟我儿一起走

下基层 察民情 解民忧 暖民心

扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

了不来了。”

7日上午9点,嘉鱼县高铁岭镇临江村的老年人日间照料中心热闹非凡。40余名老人们聚集在此,下棋、看电视、闲聊、健康检查,一幅其乐融融的幸福景象。

驻村工作队队长周爱国说,凡是本村年满75岁的老人,均可由监护人签字后,来中心“日间托老”,村里提供早晚车接送服务,这里活动娱乐、检查身体都是免费的,午餐也只需要2元钱。

“日间照料中心之前因为疫情原因关停了,在前不久的一场村湾夜话中,我们许多做子女的都提出了困难于工作,老人的照护难问题,希望重启日间照料中心,没想到这么快就解决了,村里还对中心进行了升级改造。”临江村村主任杜林说,如今,老人们欢聚一堂,笑语盈盈,我们在外工作都很安心。

近年来,临江村“两委”始终牢记事由民议、策由民定,坚持“一月一夜话”,问需于民;坚持“有事一起谈”,问计于民;坚持“效果大家评”,问效于民。

村里大力发扬“支部建在连上”的优良传统,建立“村党支部+村湾党支部+党员中心户”的组织体系,实行“1+10+N”党员联户机制,由31户党员中心户进行分片入户走访60余次,对建设发展中村民不理解、不配合的拆旧、拆改等做及时沟通和化解。

同时,结合实践活动,镇村干部、驻村工作队开展常态化“村湾夜话”,广泛征求村民共谋村级发展意见建议,商定实施路径。

目前,全村收集反映的立面改造、道路建设、产业发展、环境治理等方面的10条问题,村“两委”制定问题清单并明确完成时限,已解决9条,剩余1条正在全力推进建设之中。

发展共建

“小产业”带动“大发展”

在临江村油茶种植基地里,村民孙火清正在地里忙着除草,漫山遍野的油茶郁郁葱葱,长势喜人。

“流转给合作社种油茶,一亩地250块钱,每个月在基地务工还有2000多元的收入,比种水稻等一些其他作物划算。”看着眼前这一片快1米高的油茶树苗,孙火清很庆幸。他告诉记者,2017年5月,他将自家的12亩土地都流转给了合作社,统一种植油茶。

孙火清不无自豪地说,合作社是由临江村村集体成立的嘉鱼县金盆生态油茶种植专业合作社,专业种植油茶。合作社采取“党总支+基地+农户”的方式,汇集资金、技术骨干、油茶专业种植人员于一体,流转土地,集中大规模建设油茶园。

“我们基地的青果主要销往赤壁、武汉等周边地区,在市场上很受欢迎,销路很广。”临江村党总支书记杜英武说,村里种植的油茶出油量大,质量高、口碑好,现在基本都是订单销售,不存在滞销的情况。(下转第五版)

通山县厦铺镇多措并举

织牢森林防火安全网

本报讯 记者王奇峰报道:连日来,厦铺镇践行“深实严细久”工作标准,扎实做好森林防火和秸秆禁烧工作,织牢森林防火安全网。

村居林联防联控。从区域上落实,实施行政村(社区)、林场联防联控机制,全面落实防火责任制,落实网格化监管巡查制度,压实具体责任到人、地块,实现全员出动、合力共管。

数据脚步同步进行。从宣传上落实,以线上线下相结合的方式,切实加大宣传力度,在上山路口、主干道等重要地段,通过悬挂森林防火标语、出动防火宣传巡逻车等形式,高频率宣传森林防火知识,进一步提高广大人民群众的防火意识。

日夜巡查双重复查。从全方位落实,积极组织力量,以24小时全天候、不间断巡查的方式

开展森林火灾隐患排查,制定森林防火值班和每日报告制度,实行24小时值班制,及时、准确掌握防火动态。

“三千两员”层层包保。从责任体系上落实,以镇政府干部、镇直单位、村(社区)干部以及357名护林员、18名防火员为主体,村(社区)支部书记、主任落实双带班双驻勤工作制,保持通讯畅通,压实属地管理责任。村(社区)两委其他成员全员在岗,履职尽责,24小时待命,做到早发现、早处置,确保森林资源和群众生命财产安全。

督查暗访实时管控。从督导机制上落实,由镇纪委成立督查组,不定期开展暗访督查;同时,由驻村干部、村支书及驻村单位组成联合巡查组,开展每日专项巡查,落实宣传、巡查管控,杜绝一切野外用火。